

年产100万千升高端特色啤酒生产基地开建,打造全球一流生产及文旅体验基地—— 落地崂山,青岛啤酒“端”出新地标

本报3月29日讯 崂山区近年来打造一流的营商环境,形成全市高端新兴产业的核心集聚区。崂山不但自然人文禀赋得天独厚,崂山水更是美名远扬,29日,青岛啤酒年产100万千升高端特色啤酒生产基地项目奠基仪式在崂山区崂山路举行。

源自青岛,香飘世界。一杯好啤酒,与时代同行,转型升级培育新质生产力,奋力构建着更具全球竞争力的产业新高度。好山好水酿好酒,青岛啤酒五厂扎根崂山区四十余载,培育出享誉全国的崂山啤酒,也跟随青啤集团的发展步伐,抓住中国啤酒行业转型升级的历史机遇,成为青岛啤酒高端特色产品基地。

近年来,青啤五厂不断加快新特产品的开发和创新,青岛白啤、黑啤、皮尔森、IPA、无醇、苏打水等系列高端特色产品百花齐放,不断引领和满足市场高端化、多元化、个性化的消费需求,在国内外屡获殊荣。一顶项重量



青啤高端特色啤酒生产基地效果图。

级的大奖,奠定了青岛啤酒在全球啤酒行业的高端引领地位。

记者现场采访获悉,面对加快培育新质生产力的时代使命,面对产业转型升级和消费升级的双重需要,青岛啤酒乘势而上,不断丰富产品供给,聚力打造先进制造业高质量发展新引擎,为青岛食品饮料优势产业探路转型升级。

青岛啤酒年产100万千升高端特

色啤酒生产基地是一座集高端特色啤酒、时尚酒吧、文化旅游等多业态集聚发展于一体,全球一流的高端化、智能化、绿色化生产及文旅体验基地,即将在崂山脚下、山海之间,崛起为全球啤酒行业高端特色新地标。

据介绍,这是推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型的青啤实践。酿造投料“一键启动”、包装工单“一键

下发”、多品种“一键切换”、集成AI识别、智能机器人巡检……一座突破传统意义的啤酒工厂打开了人们的视野和想象。这里是“碳中和”绿色工厂,建筑屋面“绿”意盎然,承载青啤3兆瓦最大光伏发电,引入热能中心等前沿技术,热空气“提级”使用。

这也是两业融合——先进制造业和现代服务业互促的青啤样本。工业智造、文化旅游、观光休闲以及人生至享,一个充满啤酒魅力体验的未来啤酒世界,与崂山独有的“山海地域特色”融为一体,珠联璧合。

春潮涌动,万物竞发。青岛啤酒将以高质量项目引领高质量发展,以更大力度发展新质生产力,充分发挥食品饮料产业链主企业作用,为崂山区聚力实施“提质争先年”贡献青啤力量,为中国啤酒之都青岛打造新地标、在全球彰显城市特色做出新贡献。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 实习生 孟文茜)

我市高产抗病小麦品种再添“猛将”

市农科院自主选育的“青研126”小麦新品种成功转化签约

本报3月29日讯 28日,青岛市农科院自主选育的“青研126”小麦品种实现科技成果转化,这是青岛市属公益一类科研机构完成的第一例粮食作物成果转化。山东晟瑞种业有限公司获得“青研126”小麦品种的独占经营许可,将推动“青研126”小麦在省内高肥水地块实现推广。

据了解,青岛市农科院小麦育种团

队耗时十余年选育“青研126”小麦新品种,先后收集小麦种质资源一千多份,并进行了多年的生物学特性调查。最终选育出的“青研126”小麦新品种具有高产稳产、抗病性强、根系活力好等特点,在山东省小麦品种高产组区域试验中平均亩产583.7公斤,高产组生产试验中平均亩产643公斤,属于高产小麦品种。青岛市农科院副研究员、该

课题组负责人盖红梅介绍,通过小麦高通量SNP分子标记进行了遗传背景分析,制定了高产稳产优质的育种目标,每年配制杂交组合200个左右,经过7年的田间选择和室内测试,选育出抗病高产的“青研126”,历经4年省市统一试验和层层选拔,通过山东省审定。

“企业的生存、发展、壮大过程依赖品种创新,前期经过在省内不同区域试

种,发现‘青研126’的适应性好、抗病性强、产量高,比较适合公司发展和市场需求。”在转化协议签署现场,获得该小麦新品种独占经营许可的山东晟瑞种业有限公司总经理刘贵学,对“青研126”小麦新品种的社会和经济效益充满信心。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 高静文 通讯员 阮桂丽)

总投资超千亿,推进125个项目达产见效

崂山区召开城市更新和城市建设2024年度动员大会 书写四张答卷打赢收官战

2023年,崂山区城市更新和城市建设工作在关键之年交出亮眼答卷,以实干实绩持续在全市“打头阵 踏新路作示范”。昨天,崂山区召开城市更新和城市建设2024年度动员大会,将树牢四种思维,答好四张答卷,坚决打赢三年攻坚行动的收官战。

要素跟着项目走

记者在会上获悉,2024年是三年攻坚行动的收官之年。崂山区坚持“要素跟着项目走”,推动规划、用地、资金、人员等要素集成供给,以全生命周期服务全力推进总投资1009亿元的125个项目达产见效。规划方面,锚定“创享都芯、水脉智谷”总体定位,尽快形成完整系统的张村河片区城市设计成果,全力把张村河片区打造成为青岛东部的生态之城、希望之城、未来之城。土地方面,坚持土地要素精准保障,依托用地云系统,以产业升级、项目落地为牵引,结合低效用地再开发试点,供应土地3000亩以上。

打造科技创新新高地

树牢产业思维,答好创新发展卷。崂山区把四大专业园区作为以打造科技创新新高地、加快发展新质生产力的关键一招,抓好总投资400亿元的32个重点项目建设,推动更多上下游项目沿链聚合、卡位入链,带动四条产业链规



崂山区四通八达的道路。

模达到1000亿元。青岛市虚拟现实产业园锚定打造“全球VR第一园”目标,力争虚拟现实创享中心项目上半年竣工,加快推动关键共性技术开发等国创中心6大平台建设,带动产业规模达到220亿元。青岛市人工智能产业园锚定打造“全国一流的人工智能应用先导区”目标,推进中科曙光全球研发总部基地、人工智能创制中心竣工投产,带动产业规模达到350亿元。智能制造及工业互联网产业园锚定“国际领先的数字融合创新发展示范区”目标,力争宏大智能制造产业园扩建、新高地产业

园项目上半年竣工交付,海尔云谷二期、智能绿谷项目加快建设,带动产业规模突破310亿元。

安置区建设高质高效

树牢民生思维,答好幸福提质卷。崂山区在旧城旧村方面,高质高效推进张村、枯桃等16个安置区建设,张村河南、刘家下庄等5个安置区提前回迁,董家下庄、张家下庄等8个安置区全部封顶,3个安置区加快建设。新改造老旧小区(楼院)12个,启动25个重点居民小区违建整治,推进既有住宅加装电

梯100部以上。公服配套方面,推动株洲路(新博路-松岭路)、高荣路主线通车,新建张村河片区规划十五路等8条配套道路,打通枣山东路等3条道路。持续推进地铁2号线、5号线征迁和TOD项目建设。实施绿化提升、步道改造等城市“微更新”项目,打造一批“小而精、小而美”的公共空间。

统筹“一盘棋”招商体系

树牢链群思维,答好招大引强卷。崂山区深化大开放、拓展大招商,聚焦四大主导产业和七条重点产业链,突出科创属性、强化金融赋能、超前布局未来产业,持续擦亮“投资崂山”招商品牌。突出机制升级,更好统筹内外资招引,形成四大班子主要领导挂帅、四个招商专班统筹协调、二十条产业链精准招引的“一盘棋”招商体系。突出服务升温,完善政策匹配、资源对接等一站式服务,推出升级政策包,完善“免申即享”政策兑现平台,“工业上楼”新增载体面积30万平方米以上。突出方法升维,综合运用链主招商、专业园区招商、节会招商等多维度招商方法,力争全年新引进虚拟现实行业头部企业不少于2个,推动每个园区全年招引项目30个以上,力争全年引进过亿元项目100个以上。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 实习生 崔丽娜)